

贾秀全的错 水庆霞改过来了

新一届中国女足名单解析

新帅到位,升帐点兵。12月8日晚上,中国足协公布新一届中国女足集训名单,从这份多达34人的名单中可以看出,上一任主帅贾秀全在用人方面一些为人诟病之处,都已经被新帅水庆霞改过来了,中国女足将从上海东方绿舟训练基地全新起航。



这份大名单中,刚拿下女超联赛冠军的武汉女足贡献7名球员,亚军队伍江苏女足则有7名球员入选,水庆霞执教多年的上海女足也贡献了6名球员,这三支俱乐部成为国脚大户——值得一提的是,贾秀全时代的几名争议球员,例如赵丽娜、唐佳丽、娄佳惠、马君、李影等人,这次悉数在列,而几名参加过东京奥运会的绝对主力,这次则榜上无名,这也充分体现出两名主帅不同的用人思路。

说到这次回归的几名争议球员,非常令人感慨。之所以说她们受争议,并非是因为这些球员实力不够,而恰恰是实力不俗甚

争议球员悉数回归

至贡献很大,但最终却被贾秀全放弃而无缘奥运会。例如锋线大将唐佳丽,在奥运会预选赛上她的表现有目共睹,在对阵澳大利亚女足的比赛中,打进一粒技惊四座的世界波,而且在3场比赛中独进4球,是绝对主力。但是在最终的大名单中,却没有唐佳丽的名字,当时的官方解释是她有伤在身,可是随后唐佳丽加盟留洋热刺女足。其他如娄佳惠、李影、马君等为中国女足进军奥运会立下汗马功劳的老将,也没能参加东京奥运会,当时贾秀全这种“卸磨杀驴”的做法,也遭到非议。

众所周知,在今年的东京奥

运会上,中国女足3战1平2负狂丢17球,而贾秀全颇为喜爱的多名主力国脚表现都引发巨大争议。首当其冲的就是3场丢17球的门将彭诗梦,她在奥运比赛中的表现非常低迷堪称灾难级,如今,她也从贾秀全时期的头号国门沦落到无缘集训大名单。此外,奥运会比赛中被贾秀全委以重任的22岁小将李晴潼这次也未入选,她曾因为在比赛中多次出现低级失误导致丢球,被外界视为中国女足最弱的一环——当时贾秀全放弃多名实力派老将,带上李晴潼等小将去奥运会练兵的做法,也引发巨大争议。

名单体现不同思路

这次中国女足集训名单人数多达34人,既有娄佳惠、赵丽娜、李影等老将,也有徐欢、吴澄舒等联赛中表现出色的新人,充分体现了水庆霞的选人思路:不看年龄,只看表现。但贾秀全时期参加东京奥运会的23人中,只有10人入选本次国家队,也足以说明水庆霞和前任的不同用人思路,这意味着新一期中国女足的整体技战术打法,将与奥运女足截然不同,她要打造有自己执教风格的一支全新女足。

由于贾秀全拒绝了多位经验丰富且正值当打之年的优秀球员,导致东京奥运会上中国女足以惨败收

场。此次马君、李影、娄佳惠、唐佳丽、赵丽娜等人回归,水庆霞也给了这些贾秀全时期不受待见的老将重新证明自己的机会。例如门将赵丽娜,自从亚运会决赛中一次扑救失误导致中国女足痛失冠军后,就彻底被贾秀全弃用。前锋李影是上届女足亚洲杯的最佳射手,东京奥运会前也一直是中国女足的主力射手之一,但由于个人私生活问题被贾秀全排除在奥运会大名单之外。而长年在女足一线执教的水庆霞,对于赵丽娜、李影等人在联赛中的表现非常清楚,如今亚洲杯明年1月就要打响,留给中国女足的备战时

间只有一个半月,她也把这些老将招入阵中,至于谁能最后出战亚洲杯,那就看在集训中的表现了。

中国女足在奥运会上耻辱出局,作为主教练的贾秀全,无论是选人、用人还是临场换人,都饱受诟病,而他赛后的一些言论更像是笑话——将奥运会当作练兵舞台,在中国女足历史上,贾秀全是最第一人。如今水庆霞众望所归执掌中国女足,亚洲杯将是对她的第一次“小考”,尽管时间紧任务重,但相信她会带队冲击冠军,带领中国女足重新走出低谷。

据《新民晚报》李元春

社会主义 核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

